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Vorwort

Das ProfNet Institut für Internet-Marketing hat es sich zur Aufgabe gestellt, durch forschungs- und praxisorientierte Dienstleistungen die deutschen Internet-Auftritte kundenorientierter und damit auch international erfolgreicher zu machen. Diese Optimierungsbemühungen im Hinblick auf die Kundenorientierung basieren auf Daten der Marktforschung. Mit den Internet-Branchenstudien analysiert das ProfNet Institut für Internet-Marketing das bisher nicht oder nur teilweise vorliegende Basismaterial über das Internetangebot einzelner Branchen bzw. das Internetangebot von Unternehmen für spezifische Zielgruppen und stellt diese in den Branchenstudien dar.

Die Unzufriedenheit der Nutzer mit dem Internet-Angebot und die Unsicherheit der Anbieter mit der Internet-Nutzung führt augenblicklich zu einer zurückhaltenden und nicht kundenorientierten Internet-Präsenz der Großindustrie, des Mittelstandes, des Dienstleistungsgewerbes und auch der Städte. Andererseits verlangt aber die zukünftige weltweite Entwicklung dieses neuen Mediums schon heute die sofortige Nutzung durch den Endkunden und die sofortige Angebotserstellung durch die Industrie, die Dienstleister, die mittelländischen Unternehmen und auch die Städte und Gemeinden.

Mit dieser ersten Kinderstudie wird der Bedeutung einer der wichtigsten Zielgruppe für den Erfolg des Internets in der Zukunft Rechnung getragen. Kinder sind schon heute im Internet. Sie sind drin. Für sie wird das Internet ein Leben lang ein völlig normales Werkzeug privat und beruflich sein. Wer heute bei dieser Zielgruppe durch eine kunden-, also kinderorientierte Internetpräsenz erfolgreich Flagge zeigt, wird nicht nur heute mit dieser Zielgruppe Geld verdienen, sondern erst recht in der Zukunft.

Dortmund, den 5.1.2002

Prof. Dr. Uwe Kamenz
Wissenschaftlicher Direktor des 
ProfNet Institut für Internet-Marketing

p.s.:
Die Datenaufnahme wurde am 27.11.01 abgeschlossen. Deshalb sind neue oder 
erweiterte Internet-Präsentationen der betrachteten Unternehmen und Marken nicht enthalten.
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